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Č
esko patří k zemím, kde se nepodniká zrovna nej
lépe. Ve studii Světové banky Doing Business, která 
hodnotí, jakým způsobem regulace a zákony ovliv
ňují podnikatelskou aktivitu, Česku patří 41. místo. 

V roce 2019 se dokonce v žebříčku o šest míst propadlo. 
Předtím mu patřila 35. příčka. Zákony přijaté v loňském 
roce nicméně dávají naději, že by se přinejmenším největší 
bolesti, k nimž patří zejména zdlouhavé povolování staveb 
a obtížný rozjezd nového byznysu, mohly změnit k lepší
mu. Česko přijalo nový stavební zákon, který má zkrátit 
a zefektivnit stavební řízení. A novela notářského řádu 
zase umožnila zakládat alespoň společnosti s ručením 
omezeným online. Obě tyto novinky se probojovaly mezi 
pětici norem nominovaných na Zákon roku 2021. 

V anketě organizované advokátní kanceláří Deloitte 
Legal již potřinácté vybrala z české a unijní legislativní 
„změti“ nominační rada složená z právníků, podnikatelů 
a zástupců podnikatelských svazů, neziskového sektoru 
a právních novinářů pětici předpisů, které mají největší 
potenciál být přínosem pro podnikání v Česku. Absolutní
ho vítěze z nich bude vybírat veřejnost. 

V posledních letech výsledky ankety ukazovaly přede
vším to, jak důležitá je pro byznys online komunikace. 

Nejlepší legislativní novinkou roku přijatou v roce 2019 
se tak stal zákon o právu na digitální služby, jehož cílem 
je zvýšit množství úkonů, jež mohou lidé s úřady vyřídit 
elektronicky. Loni zvítězila novela zákona o bankách, 
která otevřela možnost ověřovat totožnost lidí na inter
netu pomocí přihlašovacích údajů do internetového 
bankovnictví.

I v letošní pětici nominantů jsou zastoupeny takové 
předpisy, které podporují online komunikaci a digitální 
propojení státu s firmami a občany. Vedle novely notářské
ho řádu umožňující online zakládání firem je mezi nomi
novanými také část novely zákona o soudech a soudcích 
zavádějící zveřejňování rozsudků okresních, krajských 
a vrchních soudů na internetu. A stavební zákon mimo 
jiné otvírá cestu k digitalizaci žádostí o povolování staveb. 

Avšak život a legislativa neběží jen na internetu. Šanci 
stát se zákonem roku tak má také například takzvané 
milostivé léto, tedy část novely exekučního řádu, která 
umožnila zastavit nevymahatelné exekuce. A pětici adeptů 
na titul uzavírá ještě takzvaná evropská taxonomie udrži
telnosti neboli katalog udržitelných ekonomických činnos
tí. O tom, která z těchto norem nejvíce přispěje k rozvoji 
byznysu, mohou zájemci hlasovat ode dneška. Vítězný 
předpis Deloitte Legal slavnostně oznámí 20. dubna.

Nový stavební zákon
Nebývá výjimkou, že na stavební povolení se čeká deset 
i více let. Česko se tak v povolování staveb ocitá prakticky 
na chvostu všech zemí světa. V žebříčku Doing Business 
mu v tomto ukazateli patří 157. místo ze 190 sledovaných 

Česko hledá zákon přínosný pro byznys. 
Vyhrát může stavební zákon i digitalizace
– tEXt – Alžběta Vejvodová

Hlavní přínos stavebního 
zákona vidí experti především 
v tom, že integruje celý soubor 
dílčích řízení do jednoho.

Zdroj: Zakonyprolidi.cz
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